Gabarito da Questao Discursiva 1

a) Massa polar atlantica.

(0,25)

b) Colonizacdo alema; colonizacdo acoriana; colonizacao italiana.
Policultura.
Minifandio.
Gastronomia (comidas e bebidas).
Festas populares.
(0,5)

c) Blumenau, Itajai e Brusque.

(0,75)

d) Ordem Natural: chuvas torrenciais; declividade do relevo; configuracéo do relevo; cobertura
vegetal.

Ordem Antropica: impermeabilizagdo do solo; ocupacéo de encostas; fragilidade ambiental
(rede de drenagem urbana, acumulo de lixo, desmatamento); atuacdo da Defesa Civil;
ocupacao desordenada do espaco urbano; planejamento urbano desrespeitado.

(1,0)



Gabarito da Questao Discursiva 2

a) Inicialmente deve-se calcular a frequéncia total desta distribuicao:
43+56+96+ 115+ 67 + 73 = 450

A medida x, em radianos, do angulo central que corresponde ao setor circular que representa 0s
acidentes causados por ingestao de bebidas alcodlicas pode ser obtida por:

Frequéncia Medida do angulo (radianos)
450 2n
115 X

23
Logo, tem-se x = =T

(0,5)
b) A probabilidade de que Jodo né&o seja escolhido para realizar o teste do bafémetro pode ser
obtida por &5 resultando em 2.
Cgs 8
(0,5)
c) Sabe-se que o grafico a seguir representa a funcéo dada por y = —0,3(at? + bt + ¢) e que

fornece a concentracdo de &lcool na corrente sanguinea de um individuo, em g/L, em
func&o do tempo t dado em horas.
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Dessa forma, pode-se escrever o seguinte sistema linear:

—0,3(a-82+8b+c¢c)=0
—03(a- 22+2b+¢) =18
—0,3(a* 62+6b+c)=3

Resolvendo o sistema, determinam-se os seguintes valores:a=1, h=-9ec=8.
(1,0

d) Sabe-se que a =1, b = -9 e c = 8,a funcdo dada pode ser escrita na forma y = —0,3(t% —
9t + 8). Calculando-se o valor da funcéo para t = 4, temos y = —0,3(42 —9-4 + 8) = 3,6.
Portanto, os sintomas associados quando t = 4 sdo vOmito e incontinéncia.

(0,5)
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a) aaBB e AAbb

(1,0)

b)ioul oul1,11%
36 9

(1,0)
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Gabarito da Questao Discursiva 4

a) CeH1206@g + 6 Oz — 6 COyg + 6 HOp
(0.5)

b) Oxigénio (O,)

(0,5)

c) Ligacdes de hidrogénio *

(0.5)

d) Para cada mol de glicose serdo produzidos seis mol de CO,. Portanto,

pV =nRT

nRT _ (6,00)(0,0820)(273,15)
p 1,00

V= =134L

(1,0)

* O termo “pontes de hidrogénio”, embora em desuso, sera considerado como correto.



